Доклад о состоянии развития туризма в Архангельской области
в 2015 году

Согласно данным, представленным муниципальными образованиями Архангельской области, в 2015 году количество туристов в регионе составило 387 тыс. человек (в 2014 году - 390 тыс. человек). Незначительное падение турпотока объясняется снижением въезда иностранных граждан                 на 58,8 процентов по сравнению с 2014 годом (6,8 тыс. иностранных туристов в 2015 году). В пятерку наиболее посещаемых муниципальных образований Архангельской области по итогам 2015 года вошли: город Архангельск – 24,3 процента, Приморский муниципальный район –                     20,8 процентов, Устьянский муниципальный район – 12,4 процента, Вельский муниципальный район – 6,8 процентов, город Котлас –                           3,5 процента всех туристов, посетивших Архангельскую область (данные программы электронного web-сбора). В 2015 году экскурсионные программы по Архангельской области посетило более 900 тыс. человек,                                  что на 31 процент больше, чем в 2014 году. 
По данным УФНС по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, объем поступлений налогов и сборов от предприятий сферы туризма Архангельской области в бюджеты всех уровней составил                   в 2015 году 246,2 млн. рублей, что на 56,5 процентов больше, чем                               в 2014 году. По состоянию на февраль 2016 года 26 туроператоров формируют туристские продукты по Архангельской области                                   (24 туроператора – в 2014 году). 
В 2015 году в регионе открыто 38 новых объектов туристской инфраструктуры, что на 36 процентов больше, чем в 2014 году. Среди них средства размещения и предприятия общественного питания (Вилегодский, Мезенский, Каргопольский, Приморский, Холмогорский, Устьянский, Няндомский, Плесецкий, Красноборский, Шенкурский районы; города Архангельск и Котлас), а также ряд культурно-досуговых объектов: детский развлекательный центр в Вельском районе, экзотариум и клуб-музей «Деревенская изба» в Котласском районе, музей мототехники и культурно-туристское пространство «Двинская Слобода» в городе Котласе.                             В Архангельске в 2015 году начали свою работу 2 хостела, в Котласе                        за прошедший год открыто 6 кафе и 3 культурно-досуговых объекта.                         По 5 объектов туристской инфраструктуры создано в Вилегодском (гостиница и 4 гостевых дома) и Устьянском (гостиница, хостел, гостевой дом, кафе и столовая) районах. По данным муниципальных образований, объем внебюджетных средств, направленных в 2015 году на развитие материально-технической базы коллективных средств размещения составил около 119 млн. рублей, на объекты общественного питания – около                          71 млн. руб.
В 2015 году разработано 49 новых турмаршрутов и экскурсионных программ по территории Архангельской области. Здесь первенство принадлежит Ленскому району (14 программ), 11 из которых проходят                   в резиденции Матушки Зимы. Это и экскурсии, приуроченные ко дню рождения Матушки Зимы и Масленице; и программы для детей дошкольного и младшего школьного возраста («День рождения в зимней сказке», «Подарок от Матушки Зимы», «Проказы матушки Зимы»); специальные программы для молодоженов («Свадьба в зимней сказке»), семей                               с юбилейным стажем («День семьи у Матушки Зимы») и выпускников школ («Волшебный колокольчик»). 5 различных экскурсионных маршрутов                       с гастрономической составляющей, знакомящих посетителей с бытом                       и укладом северной деревни, включающих мастер-классы по традиционным ремеслам и интерактивные выступления фольклорных коллективов, было создано в Устьянском районе («Сытный сумерецник», «Устьянские сказания, пироги да гуляния», «Секреты мастерства малодорских пивоваров»                           и другие). По 4 новых турмаршрута разработано в Каргопольском, Вилегодском и Пинежском районах Архангельской области. 
В 2015 году на территории муниципальных образований Архангельской области было проведено 116 мероприятий в сфере туризма. Больше всего мероприятий (16) состоялось в Устьянском районе                                (2 рекламно-информационных тура, снегоходный фестиваль «SNOWУстья», международный фестиваль народного творчества «Устьянская ссыпчина», семинары «Школа экскурсовода», «Комплектование турпрограмм. Сувенирная продукция» и другие).
[bookmark: _GoBack]	В 2015 году состоялся Архангельский международный туристский форум, в рамках которого было организовано 10 дискуссионных площадок,   в том числе Координационный совет по реализации проекта «Серебряное ожерелье России». В форуме приняли участие 250 представителей                           из 17 регионов России и иностранные эксперты из 2 зарубежных стран.

