Доклад о состоянии развития туризма в Архангельской области
в 2016 году

Согласно данным, представленным муниципальными образованиями Архангельской области, в 2016 году количество туристов в регионе составило 387 тыс. человек, что аналогично показателю предыдущего года; из них около 9 тыс. – иностранные граждане. В пятерку наиболее посещаемых муниципальных образований Архангельской области по итогам 2016 года вошли: город Архангельск – 24,4 процента, Приморский район – 16,4 процента, Устьянский район – 11,8 процента, Вельский район –                      6,0 процентов, город Котлас – 3,1 процента всех туристов, посетивших Архангельскую область (данные программы электронного web-сбора).                   В 2016 году экскурсионные программы по Архангельской области посетило около 1 млн. человек, что на 11 процентов больше, чем в 2015 году. 
По данным УФНС по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, объем поступлений налогов и сборов от предприятий сферы туризма Архангельской области в бюджеты всех уровней составил                  в 2016 году 169,3 млн. рублей, что на 45,5 процентов меньше, чем                          в 2015 году. По состоянию на февраль 2017 года 27 туроператоров формируют туристские продукты по Архангельской области                                     (26 туроператоров – в 2015 году). 
В 2016 году в регионе открыто 46 новых объектов туристской инфраструктуры, что на 21 процент больше, чем в 2015 году. Среди них средства размещения и предприятия общественного питания (Вельский, Мезенский, Коношский, Пинежский, Приморский, Холмогорский, Устьянский, Няндомский, Плесецкий, Красноборский, города Архангельск                 и Котлас), а также ряд культурно-досуговых объектов: крытый каток                       в г. Северодвинске, семейный развлекательный центр «Карусель»                                в Каргопольском районе, мастерская А. Шутихина в Котласском районе, центр активного отдыха «Малая Медведица» в Плесецком районе.                   В Архангельске в 2016 году начали свою работу 2 хостела, гостиницы «Арго» и «Вега», а также 14 новых объектов общественного питания;                       в Пинежском районе открылись 2 гостиницы: «Пинежская Слобода» и новый корпус лесного отеля «Голубино»; в Устьянском районе за прошедший год открыты гостевой дом и гостиница «Сияние Севера». 
В 2016 году разработано 87 новых турмаршрутов и экскурсионных программ по территории Архангельской области, что в 2 раза больше, чем                     в предыдущем году. Здесь первенство принадлежит Ленскому району                       (20 программ), 17 новых экскурсий появилось в Приморском районе,                        6 – в Холмогорском. 
В 2016 году на территории муниципальных образований Архангельской области было проведено 178 мероприятий в сфере туризма, что на 53 процента превышает показатели 2015 года. Больше всего мероприятий (32) состоялось в Приморском районе. 
По итогам конкурса на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований области на реализацию приоритетных проектов           в сфере туризма в 2016 году за счет средств областного бюджета поддержано             восемь проектов на сумму 3 млн. руб. Объем привлеченных средств составил 3,9 млн. руб.
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