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Прием заявок на заочный этап Ломоносовского конкурса стартовал!


Напомним, что Архангельский областной конкурс научно-исследовательских работ и проектов имени М.В. Ломоносова проходит в двух возрастных группах (12 - 14 и 15 – 18 лет), по естественнонаучному и гуманитарному направлениям. Работы принимаются до 17.00 часов 30 апреля 2018 года включительно. Участие в интеллектуальном состязании могут принять как отдельные исследователи, так и авторские коллективы.
Главной целью конкурса, одного из основных направлений эколого-просветительской и образовательной деятельности Парка, является формирование единого образовательного пространства области, интеллектуальное и творческое развитие личности, духовно-нравственное, экологически ориентированное образование и воспитание школьников через исследования природы, культурно-исторического наследия региона и жизни выдающихся земляков, а также развитие исследовательской и проектной деятельности учащихся в образовательных учреждениях.
Соучредителями конкурса выступают Правительство Архангельской области, Межрегиональный Ломоносовский фонд, вузы областного центра. Впервые конкурс прошел в 2003 году.
Промежуточные итоги конкурса будут подведены до 25 мая. Конкурсная комиссия, в которую войдут преподаватели и ученые высших учебных заведений и научных учреждений региона, определит участников очного этапа конкурса, который пройдет на территории Кенозерского национального парка с 27 по 30 июня 2018 года. 
По итогам второго тура конкурса - Ломоносовских чтений – будут определены абсолютные победители в каждой из возрастных групп. Помимо дипломов и ценных работ, триумфаторы и призеры конкурса смогут «рассчитывать» на участие в выставке работ по итогам интеллектуального состязания и публикацию в сборнике, посвященном Ломоносовским чтениям.
Результаты 2017 года можно узнать по ссылке. Напомним, что в прошлом году на первый этап конкурса поступило более 90 заявок от школьников со всей области. В очный же этап битвы умов прошло 35 работ.
Более подробная информация о конкурсе – во вложении. 

